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> Retouradres Postbus 20901 2500 EX Den Haag 

De voorzitter van de Tweede Kamer  
der Staten-Generaal 
Binnenhof 4 
2513 AA DEN HAAG 
 

 

 

Datum 31 augustus 2009 
Onderwerp Kamervragen van het lid Van der Ham (D66) over het openstellen van 

de Haringvlietsluizen 
 
 
 
Geachte voorzitter, 
 
Hiermee beantwoord ik, mede namens de minister van Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit, de vragen die het lid Van der Ham (D66) heeft gesteld over het 
openzetten van de Haringvlietsluizen.1  
 
1. Kunt u aangeven of de openstelling van de Haringvlietsluizen een significante 
verbetering voor de trekvissen zal betekenen ten opzichte van de al bestaande 
‘vistunnels’?2  
 
1. Er zal inderdaad sprake zijn van een significante verbetering voor de 
trekvissen. De Haringvlietsluizen zijn weliswaar voorzien van een aantal visriolen 
maar deze bieden onvoldoende soelaas voor trekvissen als Zalm, Zeeforel en 
Spiering, die vanaf de zee via het Haringvliet de rivier willen optrekken.  
 
Mede hierom zijn in internationaal verband afspraken gemaakt over het op een 
kier zetten van de Haringvlietsluizen voor de bevordering van de visintrek.  
Deze afspraken zijn opnieuw bevestigd op de Rijnministersconferentie van 18 
oktober 2007. 
 
2. Bent u het eens met de berekening van de heer Monster dat de sluizen slechts 
enkele dagen en soms enkele weken open kunnen, zonder dat het Haringvliet te 
zout wordt?  
 
2. Neen, onder waarborging van de zoetwaterbelangen kunnen na invoering van 
‘De Kier’ de sluizen gemiddeld genomen bij eb 88% van de tijd open staan en bij 
vloed 73%.  

                                               
1 Deze vragen vullen eerdere vragen aan van de leden Snijder-Hazelhoff en 
Neppérus (beiden VVD), ingezonden 13 juli 2008, (vraagnummer 2009Z13805) 
en van het lid Cramer (ChristenUnie), ingezonden 16 juli 2009 (vraagnummer 
2009Z14030) 
 
2 AD, 3 juli 2009 
 

Pagina 1 van 2 



 
 

 Pagina 2 van 2 

 

Datum 
 
 
Ons kenmerk 
VENW/DGW-2009/1021 

 

 
 

 

3. Kent u de aanbeveling uit het rapport ‘MER Beheer Haringvlietsluizen: over de 
grens van zout en zoet’ die voorstelt om voor duurzaam herstel van de natuur 
minimaal 1/3 van de sluizen voor 95% van de tijd open te stellen? Bent u van 
mening dat duurzaam herstel van de natuur in dit gebied nagestreefd moet 
worden? Denkt u dat dit in het huidige economische klimaat realiseerbaar is? 
 
3. Ja, ik ken deze aanbeveling. Bij de besluitvorming over het MER Beheer 
Haringvlietsluizen is er voor gekozen om te starten met de minder vergaande 
‘Kiervariant’. Hiermee zal praktijkervaring worden opgedaan.  
Vijf jaar na invoering van de maatregelen worden de effecten geëvalueerd op 
visintrek, natuur en zoetwatervoorziening. Daarna wordt bekeken of het wenselijk 
is de sluizen nog verder open te zetten. In dat geval is een nieuwe 
besluitvormingsprocedure nodig.  
 
 
Hoogachtend, 
 
DE STAATSSECRETARIS VAN VERKEER EN WATERSTAAT, 
 
 
 
 
 
J.C. Huizinga-Heringa 
 
 


